

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙОНА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕБУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 61 (115)

31 июля 1940 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ ХЛЕБА

Многие колхозы нашего района несколько дней тому назад приступили к уборке ржи выборочным путем. К таким относятся колхозы «Левышенка», имени Свердлова, «Труд нацмен» и многие другие. Руководители этих колхозов ведут уборку ржи выборочным путем при помощи простейших машин.

Однако уборка в нашем районе до сих пор развертывается медленно. Отдельные колхозы заняли выжидательную политику и ждут каких-то особых указаний со стороны вышестоящих организаций. Так, например, в колхозе «Восход», Краснинского сельсовета, рожь не только в боковой спелости, а через день два она будет уже созревать, но правление все еще ждет массового созревания. Они упорно сопротивляются применять на уборке простейшие машины и рассчитывают только на комбайнуборку.

Краснинский сельсполком во главе с его председателем тов. Новиковым все еще «раскачивается». Ни один из колхозов этого сельсовета не приступил к уборке. Ни тов. Новиков, ни секретарь партийной организации тов. Суровцев не поставили по-большевистски вопрос о начале уборки и по существу плетутся в хвосте отсталых настроений, лодырей и дезорганизаторов колхозной дисциплины.

Такое же явление с началом уборки в Новомокасьминском, Новогородском, Шабановском и других сельсоветах. Рожь поспела. И тот, кто думает задержать ее уборку хоть на один день, делает перед государством тяжкое преступление. Надо не медля ни одного дня, часа, минуты начать косовину озимых выборочным путем. От уборки выборочным путем переходить к массовой уборке комбайнами, сочетая с простейшими машинами.

Гибко, разворотливость, умение во время перестраиваться в соответствии с требованиями момента — такого искусства требует нынешняя уборка от руководителей колхозов,

МТС и совхозов. Не может быть терпимо больше такое положение, когда созревшие колосья осыпаются только потому, что комбайн выбывает из строя и никакой другой машиной не заменяется. Отсюда каждый колхоз должен быть готовым в любую минуту с тем, чтобы, пустив простейшие машины в ход, убрать массив, спасти зерно.

Привести уборку в срок — вот задача, которой должны быть подчинены все усилия. Вместе с этим уборка требует прежде всего полного использования всего рабочего времени. Не может быть терпимым, когда работа в колхозах начиналась в 9—11 часов и кончалась в 4—5 часов. Надо добиться такого положения, чтобы работа во всех колхозах начиналась в 4—5 часов утра и продолжалась до темна. Колхозник, вышедший из работы после времени и ушедшем с поля, когда еще можно работать, не работник, а дезорганизатор. Он приносит огромный ущерб колхозу, ставит под угрозу плоды труда, вложенного честными колхозниками.

Надо с первых же дней прекратить антигосударственную практику отдельных председателей колхозов, которые ставят интересы государства ниже своих. Первая заповедь колхозников — сдать первое чисто-ченное зерно государству — должна быть точно выполнена. Однако некоторые колхозы убирают рожь с 25 июля, а на элеватор еще не поступило ни одного центнера зерна.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов района, вооруженные историческим решением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в восточных районах, сумеют на деле показать свою готовность до конца хранить за своим районом первое место, еще энергичнее будут работать на своем посту, свято хранить в своем районе высшую награду — орден Ленина и красное переходящее знамя обкома партии и облисполкома.

Правление сельхозартелей «Трудовик», имени Молотова, «Молдой пахарь», «Красная звезда» строят хорошие колодцы. Нужно каждому колхозу иметь свой водоем.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОЙ ВОДОЕМ

### Пруды, озера, колодцы

В Ленинском районе насчитывается 42 пруда, занимающие 42 гектара водной поверхности. Еще целый ряд колхозов не имеет водоемов, и общественный скот вынужденно гоняют за полтора — два километра от животноводческих ферм, что сильно отражается на состоянии скота.

Иногда в сильные морозные дни скот понят коров от скотных дворов и обратно они обмораживают соски, получаются несчастия: выкидыши у стальных коров, жеребых маток.

В других сельхозартелях обстоят еще хуже — недостает воды. Как первое, так и второе сильно влияет на нормальную жизнь скота, на его упитанность и продуктивность.

Кроме этого хорошие водоемы приносят каждому колхозу огромную пользу. На них живет и развивается огромное количество гусей колхозников, принесших им ежегодно большие доходы.

В глубинах вод живут и размножаются караси, дающие дополнительный доход в бюджет колхоза.

Однако это не все. Водоемы служат для поливки овощей и других культур. В совхозе «Ленинуголь» на поливку огурцов, помидор ежедневно из водоема перекачивается по трубам вода в бак, стоящий на высоте. Из бака вода расходится по трубам и земляным отводам на парники.

Часто колхозов уже уча ве выгоды от водоемов и начала их усиленно строить.

Сельхозартели «Страна Советов», «Красный труженик», «Веселый ключ», «Магнитострой», «2-й большевистский сев» закончили строительство водоемов. Ремонтируют водоемы колхозы «Новый строй», «Горняк» и ряд других.

Правление сельхозартелей «Трудовик», имени Молотова, «Молдой пахарь», «Красная звезда» строят хорошие колодцы. Нужно каждому колхозу иметь свой водоем.

П. Чудин.

### Повысить продуктивность животноводства

Стахановцы животноводства нашего района на деле осуществляют решение партии и правительства и указание товарища Сталина о развитии животноводства, добиваясь больших успехов в повышении производительности скота.

За первое полугодие 1940 года колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, добился уюта молока на каждую фуражную корову больше 60 процентов к годовому плану. Колхоз имеет нагульный гурт молодняка крупного рогатого скота и свиней. Хорошей упитанности молодняк будет сдаваться в счет обязательных мясопоставок государству.

Для того, чтобы еще лучше повысить продуктивность скота, животноводческая бригада колхоза «Искра» своими силами в лагерях оборудовала крытые помещения для скота.

В летних лагерях для скота вырыты колодцы и механизированы. Исключительно чистая вода подается

скоту, что имеет большое значение. В животноводческой бригаде всегда существует большая забота о животноводстве.

Но многие руководители колхозов недооценивают значение водопоя для скота, в результате чего и недополучают той продукции, которую было могло дать животноводство.

Колхозы Новогеоргиевского сельсовета «Веселый ключ», «9 января» построили скотные помещения в полтора — два километра от водопоя. Подход скота к водопою затруднителен: топкие и крутые берега. И часть его остается без воды.

20 июля район проводил совещание пастухов в Красноярском кусте, но руководители колхозов не сошли нужным обеспечить явку их на это совещание, за исключением представителей колхозов «Новый путь» и «Майский».

Участковый зоотехник  
М. Курганов.

## Воды стекло вдоволь

Долгое время наши сельскохозяйственные артели «Страна Советов», Ариевичевского сельсовета, страдала от недостатка воды.

Часто в зимнее время наша маленькая речушка почти перерезала, и понять скот было затруднительно.

В этом году решили исправить данный недостаток в работе и на речушке построить культурный водоем.

Члены колхоза горячо поддержали инициативу правления артели и все активно включились в постройку плотины для водоема.

В выходные дни — 7 и 14 июля колхозники и колхозницы участвовали на работах.

Одни подвозили чаны, другие снимали верхний пласт земли, третьи укладывали балки.

Председатель колхоза Мешалкин.

## Водоемы содержать в чистоте

По нашему району имеется масса естественных и искусственных водоемов, служащих для обеспечения водой скота колхозов и совхозов.

Эти водоемы должны быть в культурном виде и содержаться в чистоте. Колхозный и совхозный скот нужно всегда пить чистой и свежей водой.

Однако руководители таких колхозов, как имени 20-летия Октября, Новогородского сельсовета, «Красный герой», Мусохрановского сельсовета, и ряд других, вместо приведения водоемов в культурный вид, все берега заливывают извозом, а перемычки у большинства колхозов состоят из извоза, который не только

портят воду, но и служит источником заражения для скота глистами и болезнями.

В хорошем состоянии содержатся пруды у сельхозартелей «Кочетовка», Драчениевского сельсовета, «Труд», Таребастинского сельсовета. Здесь скот колхозов всегда получает чистую и хорошую воду.

А те колхозы, которые заваливают свои водоемы извозом, насыщают двойной ущерб: во-первых, портят воду в прудах и этим разносят заразу, во-вторых, разбросывают прекрасные удобренния, которые необходимы на полях для обеспечения получения высоких урожаев.

Зоотехник района А. Кудряшев.

## Передовики сеноуборки

Колхозники сельхозартелей «Новый строй», Егозовского сельсовета, Попов Гаврила и Кузнецова Тимофея на сеноуборочных работах выполняют свое задание на 150—200 процентов. Неплохо работает старший конюх Конищев Алисим. Он образцово организовал уход за конем.

К. Перов.

## Колхозы, закончившие сенопоставки

Колхозы Ленинского района — «Новый строй», «Озеровка», «Ясный колос», «Южный», «Боевая», «Красная площадка», «Доброволец», «Новый путь», Красноярского сельсовета, «Прожектор», «Нацмен», Майского сельсовета, «Победа» перевыполнили план обязательной сдачи сеза.



На снимке: строительство зернохранилища в Шубинском поселковом, Бардийского района, Новосибирской области. На первом плане плотник тов. М. Н. Федоров.

Отдел клиши «Советской Сибири».

### 269 тысяч рублей поступило за заем

Колхозы Ленинского района на 30 июля оплатили за Заем Третьей Пятилетки 269 тысяч рублей — 33 процента к сумме.

Целый ряд колхозов заем сплатил досрочно.

Пред. колхоза И. Панков.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Межрайонное совещание

27 июля в районном комитете партии Ленинского района состоялось межрайонное совещание секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов и заведующих районными земельными отделами.

Совещание проводил секретарь обкома партии тов. Аксенов. Руководители районов докладывали о ходе сенокоса, начале хлебоуборки и о реализации постановления ЦК и СНК о подъеме зернового хозяйства в восточных районах.

Из выступлений выяснилось, что ход сеноуборки в большинстве районов идет неудовлетворительно, подготовка к уборке урожая затягивается.

После того, как были заслушаны доклады с мест, с докладом выступил секретарь обкома тов. Аксенов. В своем выступлении тов. Аксенов отметил ряд недостатков в работе отдельных районов и поставил конкретные задачи в организации уборочной и сеноуборочной кампаний.

Особое внимание т. Аксенов уделил качеству уборки и своевременной вывозке зерна государству.

## Авторитет комсомольцев растет

Комсомольская организация колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, состоит из 12 человек. Ежемесячно комсомольцы сельхозартели собираются на собрание, чтобы подвести итоги работы всей комсомольской организации и каждого в отдельности комсомольца.

Недавно комсомольская организация через членов «легкой кавалерии» организовала проверку готовности комбайна и трактора к уборочным работам и оценила ремонт хорошо.

На двух весь комбайновый агрегат укомплектовали комсомольцами. Политруком выделили стахановца - комсомольца Горшкова Александра Вавиловича и 4 членов бригад.

Как же комсомольцы возглавляют авангардную роль в производстве? 4 человека работают машинистами косилок, 2 сгребают и копят.

Секретарь комсомольской организации тов. Капишин работает на сеноуборке. И нужно сказать, задание выполняет на 140-150 процентов.

Прекрасно ксят машинисты Горшков Александр и Горшков Иван. Они ежедневно дают от 116 до 140 процентов нормы. Неплохо выполняет свое задание тракторист тов. Горшков Александр Грузчик тов. Курганов Илья даёт 2 нормы. Комсомолка Беляева Нина ежедневно вырабатывает на сеноуборке выше 100 процентов.

Комсомольская организация обсуждает и поступки отдельных ребят. Не так давно комсомолец Воробьев расправил у трактора один подшипник, а конюх Шилкин стал редко чистить коней. Это сделали предметом обсуждения на комсомольском собрании, и ребята исправились: работают хорошо.

В период посевых работ комсомольская организация выделяла в полеводческие бригады 4 членов. Булдаев и Данилов, из сельской молодежи, считались членами газет, но эту работу не

проводили. Их общее колхозное собрание обсудило, и они исправились.

Редактор стенной газеты комсомолец Горшков Николай сначала сева не стал выпускать стеннную газету. Комсомольцы обсудили поступок тов. Горшкова, постыдили его, и он исправился. В своей повседневной работе комсомольцы применяли различные формы по подъему производительности труда и качеству работы.

Председатель колхоза комсомолец тов. Сурков много добился в улучшении работ. И нужно сказать, что комсомольская организация сельхозартели «Новый путь» добилась неплохих результатов в повышении производительности труда и авторитета среди членов колхоза. К каждому ее решению они внимательно прислушиваются и одобряют.

Есть у комсомольцев и очень большие недостатки. Еще очень слабо осуществляют контроль за ходом выполнения решений партии и правительства. За последнее время они нигде не учатся и самостоятельно не изучают «Братский курс истории ВКП(б)».

Большое и законное обвинение предъявляют работникам райкома комсомола и инструкторам райкома партии.

«К нам иногда заезжают работники райкома комсомола, бывает пропагандисты райкома ВКП(б) тов. Вязников, — говорит тов. Капишин — Но чем они интересуются? Больше всего хозяйственными вопросами. Зададут как у нас дело скотом, с выполнением норм, выпишут сообенные цифры, и на этом беседа кончается. А спросить о жизни комсомольской организации, посмотреть протоколы, план, подсказать дальнейшее направление в работе, помочь, на это у них не хватает смекалки».

Пора прекратить недооценку комсомольских организаций и больше им помогать в работе. В этом они очень нуждаются.

П. Дементьев

## Досрочно оплатили заем

Колхоз «Южный», Камышинского сельсовета, досрочно оплатил новый заем в сумме 9 тысяч 25 рублей. Сельхозартель «Красный труженик», Ариничевского сельсовета, оплатила 9.150 рублей, «Луч» — 4 тысячи 560 рублей, «Но-

вый путь», Красноярского сельсовета, — 11425 рублей, «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета, — 18.585 рублей.

Есть целый ряд колхозов, которые близки к окончанию сбора средств по займу.

Красноармеец Чиченков.

## СО ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

### Колхозный клуб

В колхозном клубе — вечер са-модельности. Все четыреста мест уютного зрительного зала заняты.

Программа концерта обширна. Любимую частушечницу села звеньевую Волкову и ее аккомпанемента тракториста Наводного сменяет трио: агротехник И. Фельдзингер и тра-тиристы Горне и А. Фельдзингер. Колхозный пожарник Арийт прекрасно исполняет на виолончели произведениями музыкальных классиков. Медицинская сестра Буффлер из сельской больницы поет любимую песню колхозников «Суслико». Пианистки — пианистки Лена Гауфлер и Эмма Нейферт в четвере руки играют на пианино. Восторг публики вызывает маленькая скрипачка Алиса Бергер...

Клуб колхоза им. Второй Пятилетки, Тельманского района, Крымской АССР, прославился на всю страну. Он представлен на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в разделе «Новое в деревне» как лучший образец колхозного клуба.

В этом клубе ярко отражена жизнь нового колхозного села.

Фотографии в фойе рассказывают о культурной, зажиточной жизни колхозников. Вот один из многих новых домов, построенных в колхозе. Квартира колхозника Сокура обставлена со вкусом. У Сокура — трое сыновей. Все они увлекаются музыкой. Культурная жизнь этой семьи процветает на крепкой экономической базе. В прошлом году, например, Сокур и его жена получили на трудовую норму 162 центнера хлеба и 13.634 рубля деньгами. Сокур не «рекордист» в колхозе по части доходов. Семья Прохорова получила на трудовую норму 163 центнера хлеба и 14.178 рублей деньгами. И таких семей много.

В колхозном клубе можно проследить рост культуры на селе. В колхозе три начальных и одна неполная средняя школа, больница, аптека, кооператив, электростанция, автогараж, машинный сарай, механическая, столярная и швейная мастерские, три участковых клуба, три бригадных красных уголка, детские сады и ясли в каждой производственной бригаде. В колхозном клубе, кроме зрительного зала на 400 мест, есть звуковое кино, пять рабочих комнат. Здесь сосредоточена вся мас-

### ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

#### К ЧЛЕНАМ КОЛХОЗА ИМЕНИ 17 ПАРТСЪЕЗДА

Товарищи колхозники и колхозницы!

Все трудящиеся нашей страны с большим воодушевлением приняли и стали выполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с производства.

Обязанность каждого труженика — неустанно крепить обороноспособность страны. Вы, товарищи колхозники и колхозницы, лучше работайте в колхозе, сильнее боритесь за полное сохранение урожая зерновых и других культур. Честно выполняйте свои обязательства перед государством. Не допускайте потерь на полях при уборке хлебов.

Мы же еще сильнее, еще настойчивее будем изучать военное дело и еще зорче станем охранять наши границы.

Красноармеец Чиченков.

советско-политическая и культурно-воспитательная работа.

Читальня выписывает 27 газет и 14 журналов, в библиотеке — 1200 книг. В справочном столе клуба можно получить справку по любому вопросу.

Лекции по агротехнике, беседы на антирелигиозные темы, доклады о текущей политике, — такова будничная жизнь клубного зрительного зала. В комнате политического просвещения около 30 колхозников и сельских интеллигентов самостоятельно изучают «Братский курс истории ВКП(б)», труды классиков марксизма. Организованы индивидуальная и групповая консультации. Здесь же две постоянные выставки, посвященные Ленину и Сталину.

А в рабочих комнатах идут занятия по повышению грамотности, работают кружки текущей политики, драматический, музыкальный и хоровой, оборонно-физкультурный, кружок живописи, клубный ансамбль песни и пляски.

Свыше 200 колхозников сдали нормы ГТО, ПВХО и ГСО и составляют теперь крепкий оборонный актив, развертывающий оборонную работу в бригадах и звеньях.

Все стало обычным в этом селе: и то, что пожарник Арийт дает концерты на виолончели, и то, что драматическим коллективом руководит колхозный сторож Болматоров, и то, что в клубе выступает школьный квартет, и даже то, что в колхозе нет ни одного неграмотного человека. Ни одного!

На XVII съезде партии товарищ Сталин сказал:

«Старая деревня с ее церковью на самом видном месте, с ее лучшими домами урядников, попов, кулацкими на первом плане, с ее полуразвалинами избами крестьян из заднем плане — падает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслими, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилиями.»\*

Замечательный клуб колхоза имени Второй Пятилетки — ярчайшая иллюстрация огромных побед, одержанных на культурном фронте колхозным строем.

Л. Григорьев.

\*). И. Сталин «Вопросы ленинизма», изд. 10, стр. 571.

### Стенд тофаларов

У стендов колхоза «Красный охотник» в павильоне Дальнего Востока, возле живописной диорамы, изображающей Саянский хребет и олены стада на пастбище, часто собираются большие группы экскурсантов. Несколько посетителей на Выставке впервые узнают о существовании далекой северной страны Тофаларии. Народ тофа, живущий у отрогов Саяна, вблизи границы Танз-Тувинской республики, — самый малочисленный народ многонародного Советского Союза: он насчитывает всего 495 человек.

Горсточка вымиравших тофаларов — кочевников при царизме не имела ни имени, ни родного края. Имя тофа, означающее человек, — народ обрел уже в советские годы. Алыджер, город с ровными улицами, застроеными новыми домами, который посетитель павильона видит на диораме, также создан после революции. В Алыджере, в центре Тофаларского национального округа открыты школы, больницы, детские сады и т. п.

Тофалары самые молодые в стране земледельцы. После перевода овса на зеленый корм, предпринятого несколько лет назад, они стали культивировать пшеницу. Колхоз «Красный охотник», которому посвящен стенд в павильоне Дальнего Востока, собрал в прошлом году по 16 центнеров овса и по 12 центнеров пшеницы с гектара.

Особенно искусны тофалары в оленеводстве. В стаде колхоза «Красный охотник» — 1478 оленей. От каждого стада маток колхозники сумели вырастить по 87 оленят. Оленеводство приносит колхозу сотни тысяч рублей дохода.

Стенд колхоза подробно показывает передовые методы работы лучшего оленевода Тофалара И. Тобалева. Стахановец-новатор, он впервые организовал в стаде племенное дело, звел ручную случку оленей. Приучил оленей к соленой подкормке и концентрированным кормам и т. п.

Тофалары в недалеком прошлом — кочевники-оленеводы, стали теперь культурными советскими животноводами.



В сельхозартели «Память Ленина», Чановского района, Новосибирской области, на конеферме выращивают хороших лошадей.

На снимке: зав. конефермой тов. У. Сатбайдинов промывает племенного жеребца «Нарпай».

Огол клише «Советской Сибири».

## О КОЖЕ, СБРУЕ И САПОГАХ

Исключительно важное хозяйственное значение кожевенного сырья ясно для каждого. Кожа нужна и для выделки обуви, и для нужд армии, и для колхозного хозяйства (сбруя, седла и т. п.), и для технических целей.

Мы имеем все возможности производить гораздо больше кожевенного сырья, чем до сих пор. Но дело в том, что на кожу у нас смотрели, как на отход от животноводства. Серьезные недостатки имела и старая система заготовок кожевенного сырья для нужд государства. Колхозы обязаны были сдавать все кожевенное сырье, что подрывало их заинтересованность в развитии животноводства. Переходные колхозы, развивавшие у себя животноводство и сдававшие государству большое количество кож, были лишены возможности оставлять для своих нужд кожевенное сырье. Они ставились в одинаковое положение с колхозами, не развивающими общественное животноводство и не сдающими кожевенное сырье. При заготовках скота и забое его производственная ценность кожи в расчет не принималась. В одинаковые условия ставились сдатчики крупных и мелких кож в отношении це-

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья», изданное в апреле этого года, по-новому ставит вопрос о производстве и заготовках кож. Поставки кожевенного сырья, как и других видов продукции животноводства, обязаны производить все колхозы. Исчисляются поставки теперь по-гектарно, т. е. с земельной площади, закрепленной за колхозом (пашня, в том числе сады и огорода; луга, пастбища).

Новый закон по-сталински разрешает вопрос о сочетании интересов государства, колхозов и колхозников. Болхоз, выполнивший обязательные поставки кожевенного сырья и мяса государству и имеющий установленный для него минимум поголовья скота, может оставшиеся излишки кож исполь-

### АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ О „СПАСЕ ПЕРВОМ“, „МЕДОВОМ“ и „МОКРОМ“

14 августа (по старому стилю — 1 августа) верующие считают праздничным днем, называют его «первый спас», а также «спас медовой» и «мокрый».

Попы этот день прославляют как день «чудес», которые будто бы происходили с иконой «спасителя» (спаса) Христа. В день спаса они устраивали крестный ход на реки, озера, пруды, ручьи; совершили молебствия и водосвятия.

Откуда произошел этот «праздник»?

Возник он в Константинополе в давние времена так называемой языческой религии. Тогда, по съячаю жителей этого города, первое августа было начальным днем двухнедельного праздника «очищения» города от «злых духов». «Очищение» производилось водою, так как греки — язычники (как и все народы в глубокой древности) думали, что в воде содержится особая, очищающая сила.

Поэтому эти и ввели на Руси «праздник» спаса. Но поскольку ему они дали новое. Воспользовавшись тем, что владимирский князь Андрей (Боголюбский) одержал победу над мусульманами тоже в день 1 августа, попы переделали византийскую



На снимке: делярка Шубинского совхоза, Барабинского района, т. Ф. Л. Галузина со своей коровой «Гордая». В 1938—1939 гг. Галузина добилась среднего удоя молока 3.642 литра на фуражную корову. Главы-стоком наградил ее малой золотой медалью. Отдел клише «Советской Сибири».

### О ЖИВОТНОВОДСТВЕ КОЛХОЗА

В колхозе имени Ворошилова, Камышинского сельсовета, довольно крупное животноводство. Здесь имеется ферма крупного рогатого скота с общим количеством 123 головы, овцеферма на 215 голов, свиноферма с количеством свиней 70 штук.

Очень плохо дело обстоит со строительством и ремонтом скотных дворов. В этом году надо было построить типовой телятник на 100 голов, свининарик на 50 голов и птичник на 500 голов. Объем строительства очень большой и требует определенной суммы капитальных затрат. Однако управление колхоза ничего по этому вопросу не сделало, и строительство намечаемых объектов еще не начиняется.

Хуже того, даже ремонт имеющихся скотных дворов и то не организован. Председатель колхоза тов. Евтико, видимо, не считает нужным обеспечить скоту теплую и сухую зимовку, он наверно забыл о том, что иметь в наличии скот в условиях Сибири это еще полдела. А дело в том, чтобы этот скот был полностью обеспечен кормами и теплыми дворами.

Август — решающий в подготовке скота к стойловому периоду.

К. Безденежных.

сказку о «чуде» на новый лад: иконы, по их рассказам, будто бы близились... в войсках князя Андрея.

Название «медового» спаса получило потому, что пчеловоды считали его «примерным» днем и после него делали вторую вырезку сотов, «мокрым» же называли спас потому, что в этот день многими устраивалось обрядное купание.

Вредность этого «праздника» совершенно очевидна: сказкой о вымышленном «чуде» попы поддерживали авторитет царской власти; обрядами крестного хода и водосвятия закрепляли невежественную веру в силу колдовства.

Даже теперь в день спаса в некоторых колхозах бывают прогулы, тормозящие ход уборочных работ, случаются пьянки, драки.

Под дымовой завесой праздничной гулянки, как под надежным прикрытием, подчас орудуют враги колхозного строя. Они утешают отсталых колхозников бросать полевые работы «во имя спаса».

Каждый сознательный колхозник должен разоблачать проявления врагов и вести среди верующих разъяснительную работу, добиваясь, чтобы они понимали целесоность и вред религиозных праздников.

Г. Стручков.

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ ПОДГОТОВКИ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

До начала учебного года осталось ровно 31 день. Наш район располагает широкой сетью школ. Всего в районе будет работать 77 школ, из них 14 неполных средних и 3 средних, с общим количеством учащихся около 9000 человек

почему ни один браконьер не предан суду?

Надо прямо сказать, что подготовка к новому учебному году у нас идет черепашими темпами. Более 45 школ из 77 еще не отремонтированы. И когда они будут готовы, никто в районе не знает.

В успешном ходе учебного года основную роль будут играть кадры — люди, овладевшие педагогическим мастерством. От того, насколько руководители школ, каждый учитель в отдельности будут правильно расставлены, насколько они будут окружены заботой со стороны отдела народного образования, насколько им будет оказана соответствующая помощь, будет зависеть успех.

Нельзя обойти мимо и такого факта, когда в нашем районе наблюдается много, совершенно излишних перебросок учителей из одной школы в другую. Наверно зав. районом тов. Силин считает первейшей своей обязанностью без конца «пересортировывать» педагогов. Достаточно сказать, что только с мая месяца переведено по «семейным» обстоятельствам из одной школы в другую свыше 50 учителей.

В приказе № 141 от 10 июня тов. Силин пишет: «Освободить от должности учителя начальных классов Новопокасьминской школы тов. Харина, согласно поданного им заявления, по собственному желанию». С такой же мотивированкой уволены учителя тов. Кандратьев, Лугин, Агапова, Боброва, Токарев, Петухова и целый ряд других.

Этот результат не замедлил сказаться. Сейчас по району нехватает только по средним и неполным средним школам свыше 30 учителей, не считая начальных школ.

Было бы неверным умолчать и о явлениях другого характера. Речь идет об известном, правда, очень небольшом, количестве учителей, которые в результате своей неудовлетворительной работы без конца перемещают места. Это лентуны, наносящие большой вред делу.

Вот, например, учитель Косьминов. В 1939 учебном году он демонстративно бросил учить первый класс и уехал за «длинными» рублями в Алма-Ату. «Проработал» там 8 месяцев и обратно «приземлился» в нашем районе в качестве директора Новопокасьминской школы. Не пора ли подобных врачей и летунов «приземлить» на скамье подсудимых.

М. Александров.

### Район плохо изучает свои кадры

До 1 февраля сего года Шилова Е. К. работала заведующей начальной школой Чусовитинского сельсовета. После чего она была снята, как не справившаяся с работой и за грубое обращение с учениками.

Шилова весь учебный год вела занятия в 4 классе и заверяла заведующего школы и района, что в ее классе ученики учатся только хорошо и отлично. Во время испытаний у Шиловой из 30 учеников 14 остались на второй год.

Средняя успеваемость Чусовитинской начальной школы из года в год не превышает 70—75 процентов.

Надо сказать, что заведующий

района тов. Силин мало изучает кадры учителей и их подготовкой не занимается. Наши советские школы требуют квалифицированных учителей, но часть учителей

не повышает своего знания.

Взять хотя бы к примеру Шилову Е. К. Она является заочницей. 1 июня Шилова должна была явиться в г. Кемерово на сдачу зачетов, но, не имея никаких причин, она не поехала.

Ключев.



Карта Латвии, Литвы и Эстонии.  
Отдел краин «Сов. Сибири».

### Литовские рабочие повышают производительность труда

Рабочие Литвы с большим энтузиазмом встретили начало национализации промышленности, выдвинув лозунг увеличения производительности труда. Коллектив Шауляйской фабрики мясных консервов за-

исследние два дня увеличил производительность труда на 70 процентов. На предприятиях Каунаса рабочим разъясняют о стахановской работе в Советском Союзе.

(ТАСС)

### ВЫСОКАЯ СМЕРТНОСТЬ ФИНСКИХ ДЕТЕЙ

Финляндская газета «Хувудстас-бладет» приводит данные о смертности детей. Так в 1938 году смертность детей в городах составляла 63,4 процента, в деревне 68,7 процента. Самая высокая смертность наблюдается в северной и восточной областях в семьях бедноты.

### ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

#### Германия и Италия готовятся к решительной битве Создание новых государств на территории Франции

Как известно, Англия отвергла мирные предложения, содержащиеся в недавней речи Гитлера. Более того, после этой речи заметно участились налеты английской авиации на германские города, морские и авиационные базы. Иными словами Англия всячески стремится задержать подготовляемое Германией наступление.

Германия в настоящее время наращивает наиболее уязвимые места английской обороны. Последние крупные налеты Германии на Англию свидетельствуют о намерении немцев завоевать господство в воздухе над английской территорией.

Германская почта отмечает, что воды южнее и восточнее Британских островов находятся под непрерывным воздействием германской авиации и судоходство там почти прекратилось.

Количество потопленных английских кораблей увеличивается с каждым днем. За время с 1 по 20 июля одни только подводными лодками уничтожено торговых судов общим тоннажем 100 тысяч тонн. По словам газеты «Дейле альгермейне цайтунг», сейчас английскому флотугрозит самая большая опасность именно от германских подводных лодок, как это имело место в войну 1914—18 гг.

Подготовка Германии к решительным действиям против британских кораблей сопровождается возрастающей активностью Италии в бассейне Средиземного моря и Восточной Африки. Наиболее крупных успехов итальянцы достигли в Восточной Африке, проникнув вглубь Англо-Египетского Судана. Этот фронт проходит 5 тысяч километров чрезвычайно труден. Климатические условия очень суровы. Жара доходит до 50 градусов. Ночью идут проливные дожди.

Итальянцам удалось овладеть подступами другой английской колонии в Восточной Африке — Кении.

Итальянская авиация систематически бомбардирует английские во-

енно-морские базы на острове Мальте и Гибралтаре, порты Александрии (Египет) и Хайфа (Палестина). В Хайфе находятся нефтехранилища и нефтеперерабатывающие заводы, снабжающие горючим английские морские и военно-воздушные силы. Каждый новый налет на Хайфу делает все более тяжелым положение английского флота в восточной части Средиземного моря.

\*\*\*

На территории Франции образовано новое государство — Бретань. Решение о создании самостоятельного Бретонского государства было принято Бретонским национальным советом. До сих пор Бретань являлась северо-западной французской провинцией с двухмиллионным населением. Преобладающая часть населения Бретани — кельты (современные кельты — потомки древнего народа, обитающего более 2 тысяч лет назад в Западной Европе).

Германская газета «Шлезвиг-Хайдинг» передает сообщение о бретонской печати, в котором говорится: «Чтобы избавить Бретань от унизительного состояния, в котором она пребывала под французским управлением в течение 150 лет, германские власти официально признали самостоятельность Бретань».

Бретонской национальный совет заявляет, что «в настоящий войне между Англией и Германией Бретань занимает позицию, направленную против старого врага, — Англии».

По мнению иностранных газет, возможна дальнейшая перестройка Европы. Так, норвежская газета «Афтеностен» считает, что Бретань только сигнал и что следует ожидать отделения еще двух французских провинций — Прованса и Бургундии. Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет о намерении немцев создать новое государство — Фландрию. Оно включит некоторые бельгийские провинции, часть Голландии и часть Северной Франции.

Месяцы:					Наименование проводимых мероприятий
Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	
12, 24	14, 22	12, 24	12, 26	12, 24	Собрания комсомольских первичных организаций.
16, 29	16, 30	16, 29	16, 29	16, 30	Собрания первичных парторганизаций.
5, 15, 26	5, 14, 25	5, 15, 25	5, 15, 25	5, 14, 25	Заседания бюро райкома ВКП(б).
8, 18, 28	7, 18, 28	8, 18, 28	4, 18, 28	7, 18, 28	Заседания райисполкома.
7, 17, 27	7, 17, 27	7, 17, 26	8, 18, 27	7, 17, 27	Заседания бюро райкома ВЛКСМ.
3, 19, 28	4, 19, 28	4, 19, 28	4, 19, 28	4, 19, 28	День партийной учебы в кружках.
13, 26	13, 26	12, 26	13, 26	13, 26	Проведение занятий с председателями колхозов и животноводами при МТС.
6, 23	6, 23	2, 23	6, 23	6, 23	Партийная учеба с руководящим партийным активом.
7	7	7	9	7	Политучеба с пред. и секретарями сельисполкомов и аппаратом района.
21	21	21	21	21	Совещания секретарей парторганизаций при РК ВКП(б).
9	9	9	9	9	Совещания секретарей комсомольских организаций при РК ВЛКСМ
6	6	5	6	6	День общественных организаций: ОСО, МОПР, СВБ.
8	9	8	9	9	День профсоюзных и кооперативных собраний.
10	10	10	11	10	Советы МТС.
3, 12, 23	3, 12, 23	3, 12, 23	1, 12, 23	3, 12, 23	Заседания исполн. комитетов сельисполкомов.
9	9	9	9	9	Заседания комиссий депутатов трудающихся в сельисполкомах.
14	14	14	14	14	День военных занятий.
10	11	11	11	11	Производственные совещания в учреждениях.
2	2	2	2	2	Созыв сессий райисполкома.
20	20	19	20	20	Собрания с вновь принятыми молодыми кандидатами ВКП(б).
22	22	20	22	22	Семинар агитаторов, избачей и зав. агитпунктами.
22	22	20	22	22	Совещания редакторов газет при редакции «Лен. искра».
4, 11, 18, 25.	1, 8, 15 22, 29.	6, 13, 20 27.	3, 10, 17, 24.	1, 8, 15, 22, 29.	Дни отдыха — воскресенье.

Секретарь райкома ВКП(б) Селивановский.

Председатель исполнкома районного совета депутатов трудающихся Дурдинев.

### Не видно оперативного руководства бригадира

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красная площадка», Байкальского сельсовета (председатель тов. Шестаков), тов. Глодев к своим обязанностям относится халатно.

Он по несколько дней не замечает скопленную траву, сгребенное сено и поручает производить замеры подросткам — школьникам, что часто ведет к неправильному учету.

14 июля бригадой косарей в количестве 6 человек было скоплено 21 гектар трав, по замеру же зачли только 18, и такие обсчеты получаются часто.

Кроме этого бригадир Глодев за последнее время не ведет учет трудодней колхозников, и они не знают ежедневную выработку. В отдельные дни бывают пропуски. 14 июля не начислили трудодни за работу Доронину Ф., который

работал на кошении травы. Или вот еще пример. 16 июля на сгребке сена работали целый день 5 колхозниц, за одну и ту же работу им всем начислили по разному, тогда как работа каждой в отдельности учтена не была.

В бригаде слабая дисциплина. Есть отдельные невыходы на работу, что ведет к затяжке косовицы трав и закладки силюса. Еще колхозу нужно скосить свыше 100 гектаров трав, застоговать около 200 гектаров сена.

Сам бригадир в поле находится редко, а следовало бы ему постоянно быть там, лучше вникать во все работы, тщательно вести учет труда каждого колхозника, за каждый день добиваться выполнения плана сеноуборочных работ по всей бригаде.

Я. Лялицкий, Ф. Вержук.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «Больше ответственности в работе»

В № 57 за 16 июля в газете «Ленинская искра» был помещен материал под заголовком «Больше ответственности в работе», где указывалось, что колхоз имени Калинина медленно убирает сено и с большими потерями.

22 июля исполнком Новгородецкого сельского совета депутатов трудающихся обсудил опубликованный материал о уборке и потерях сена в колхозе имени Калинина.

В своем решении исполнком обязал председателя колхоза имени Калинина и бригадира полеводческой бригады произвести вторичную подсечку на всей скопленной площади сенокосных угодий.

Все затраченное время на переделку отнести за счет бракоделов.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.